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DOMANDE PROCEDURA VALUTATIVA PER LA PROGRESSIONE
TRA AREE (PROGRESSIONE VERTICALE) C.D. “IN DEROGA" Al
SENSI DELL’ART. 13 DEL CCNL 16.11.2022 FUNZIONI LOCALI, PER
LA COPERTURA DI N. 4 POSTI NELL'AREA DEI FUNZIONARI ED
ELEVATA QUALIFICAZIONE, E N. 1 POSTO NELL'AREA DEGLI

ISTRUTTORI - FUNZIONARIO - PROVA SCRITTA - BUSTA 2

1) Completare correttamente la seguente affermazione.

"A differenza dell'accesso ,nell'accesso __________ & necessario un interesse diretto,
concreto e attuale da parte del richiedente sul documento amministrativo”.

RISPOSTA SINGOLA

A documentale; civico

B civico, documentale

C civico; generalizzato

2) Completare correttamente la seguente affermazione ai sensi della L. 190/2012.

"l| Piano nazionale anticorruzione ha durata ed & aggiornato T
RISPOSTA SINGOLA

A annuale; triennalmente

B triennale; annualmente

C quadriennale; annuaimente

3) Al sensi del D.Igs. 33/2013, come deve concludersi il procedimento di accesso civico?
RISPOSTA SINGOLA
A Con comportamenti concludenti.

B Con un provvedimento espresso e motivato.
C Con un provvedimento tacito e non motivato.

4) Al sensi della L. 190/2012, la pubblicazione, nei siti web istituzionali delle pubbliche amministrazioni, delle
informazioni relative ai prooetjimenti amministrativi, seque criteri di facile accessibilita, completezza e
semplicita di consultazione, ed & attuata:

RISPOSTA SINGOLA

A nel rispetto delle sole disposizioni in materia di segreto di Stato.

B nel rispetto delle disposizioni in materia di segreto di Stato, di segreto d'ufficio e di protezione dei dati
personali.

C nel rispetto delle disposizioni in materia di segreto professionale e di segreto d'ufficio.

5) In base al D.Igs. 36/2023 (Codice dei contratti pubblici), il mercato elettronico realizzato da centrale di

committenza nel caso di acquisti effettuati a catalogo™ costituisce:
RISPOSTA SINGOLA
A un accordo quadro.
B uno strumento di acquisto.
C un’attivita di committenza ausiliaria.
6) Ai sensi dell'art. 21-quater della L. 241/1990, quando vengono eseguiiti i provvedimenti amministrativi

efficaci?

RISPOSTA SINGOLA

A Immediatamente, salvo che sia diversamente stabilito dalla legge o dal provvedimento medesimo.
B Decorsi dieci giorni dal provvedimento medesimo.
C Dopo ventiquattro ore, salvo che sia diversamente stabilito dalla legge o dal provvedimento medesimo.
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Ai sensi dell'art. 60 del D.Lgs. 196/2003, & consentito il trattamento di dati genetici, relativi alla salute, alla
vita sessuale o all'orientamento sessuale della persona?

RISPOSTA SINGOLA

A No, in nessun caso.

B Si, ad esclusione dei dati relativi alla vita e all'orientamento sessuale, &€ consentito il trattamento dei dati
se la situazione giuridicamente rilevante che si intende tutelare con la richiesta di accesso ai documenti
amministrativi & di rango inferiore ai diritti dell'interessato.

C Si, & consentito se la situazione giuridicamente rilevante che si intende tutelare con la richiesta di
accesso ai documenti amministrativi & di rango almeno pari ai diritti dell'interessato, ovvero consiste in un
diritto della personalita o in un altro diritto o liberta fondamentale.

8) Al sensi dell'art. 54, co. 2, del D.Lgs. 165/2001 (Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze
delle amministrazioni pubbliche), il codice di comportamento dei dipendenti delle pubbliche amministrazioni
€ pubblicato nella Gazzetta Ufficiale e consegnato:

RISPOSTA SINGOLA

A al dipendente al quale non & richiesta alcuna sottoscrizione.

B al dipendente, che lo sottoscrive all'atto dell'assunzione.

C al solo dirigente, che successivamente provvede ad informare i dipendenti a lui sottoposti circa il
contenuto.

9) Ai sensi dell'art. 16, co. 3, del D.Lgs. 36/2023 (Codice dei contratti pubblici), come deve comportarsi il
personale che si trova in conflitto di interessi?

RISPOSTA SINGOLA

A Deve darne comunicazione alla stazione appaltante o all'ente concedente e si astiene dal partecipare alla
procedura di aggiudicazione e all'esecuzione. .

B Deve darne comunicazione esclusivamente alla stazione appaltante, senza astenersi dal partecipare alla
procedura di aggiudicazione e all'esecuzione.

C Non deve dare alcuna comunicazione alla stazione appaltante o all'ente concedente purché si astenga
dal partecipare alla procedura di aggiudicazione e all'esecuzione.

10) Ai sensi dell'art, 21-ter, co. 1, della L. 241/1990, cosa deve indicare il provvedimento amministrativo che
costituisce obblighi a carico del destinatario?

RISPOSTA SINGOILA
A Solo ed esclusivamente I'importo della sanzione in caso di inadempimento.
B Il riferimento normativo che legittima l'obbligo.
C lltermine e le modalita dell'esecuzione da parte del soggetto obbligato.
1) Cosa si intende per e-procurement?
RISPOSTA SINGOLA
A L'acquisto per via informatica di beni e servizi da parte delle Pubbliche Amministrazioni.
B L'acquisto di beni e servizi da parte delle Pubbliche Amministrazioni.
C Ladigitalizzazione dei processi di approvvigionamento di beni e servizi delle Pubbliche Amministrazioni.

12) Al sensi dell'art. 20, co. 3, della L. 241/1990, una volta formatosi il silenzio-assenso favorevole al privato,
quale potere conserva I'amministrazione?
RISPOSTA SINGOLA
A |l potere di sospendere gli effetti del silenzio-assenso per un massimo di 60 giorni per ulteriori verifiche.
B Il potere di assumere determinazioni in via di autotutela ai sensi degli articoli 21-quinquies e 21-nonies.
C Nessuno.

13) Le disposizioni in materia di trasparenza di cui al D.Lgs. 33/2013 si applicano anche:

RISPOSTA SINGOLA
A agli enti pubblici economici, agli ordini professionali e alle societa in controllo pubblico; non si applicano

ad associazioni, alle fondazioni e agli enti di diritto privato la cui attivita sia finanziata in modo
maggioritario per almeno due esercizi finanziari consecutivi nell'ultimo triennio da pubbliche

amministrazioni.
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B agli enti pubblici economici e alle societa in controllo pubblico, ma non agli ordini professionali.
C agli enti pubblici economici, agli ordini professionali e alle societa in controllo pubblico.

14) In quali casi pud essere omessa la comunicazione di awvio del procedimento, secondo quanto previsto
dall'art. 7 della L. 241/19907
RISPOSTA SINGOLA
A Mai.
B Quando si tratta di procedimenti riferibili a provvedimenti favorevoli per il destinatario.
C Quando sussistano particolari esigenze di celerita del procedimento.
15) Ai sensi del D.Igs. 36/2023, si intende per "procedure negoziate":
RISPOSTA SINGOLA
A Il'affidamento del contratto senza una procedura di gara, nel quale, anche nel caso di previo interpello di
pil operatori economici, la scelta & operata discrezionalmente dalla stazione appaltante o dall'ente
concedente, nel rispetto dei criteri qualitativi e quantitativi del codice e dei requisiti generali o speciali
previsti dal medesimo codice.
B le procedure di affidamento in cui le stazioni appaltanti e gli enti concedenti consultano gli operatori
economici da loro scelti e negoziano con uno o piti di essi le condizioni del contratto.
C linsieme delle attivita, anche di natura amministrativa e non contrattuale, che ineriscono alla
programmazione, progettazione, pubblicazione, affidamento ed esecuzione del contratto.
16) Completare correttamente la seguente affermazione ai sensi dell'art. 1 del D.lgs. 33/2013.
La trasparenza & intesa come accessibilita totale dei dati e documenti detenuti , allo scopo di
tutelareidiriti___, promuovere la partecipazione degli interessati all'attivita amministrativa e
favorire forme diffuse di controllo sul perseguimento delle funzioni istituzionali e sull'utilizzo delle risorse
pubbliche.
RISPOSTA SINGOLA
A dai cittadini; dei privati
B dalle pubbliche amministrazioni; dei cittadini
C dai privati; delle pubbliche amministrazioni
17) In caso di violazione degli obblighi di pubblicazione delle informazioni, il Responsabile per la trasparenza, ai
sensi dell'art. 43 del D.Lgs. 33/2013, segnala l'accaduto:
RISPOSTA SINGOLA
A Al Sindaco.
B Al solo dirigente responsabile.
C All'ufficio di disciplina, all'OIV e al vertice politico dell’Amministrazione.
18) Quali sono le fasi del procedimento amministrativo?
RISPOSTA SINGOLA
A Iniziativa e gestoria.
B Iniziativa, istruttoria, decisoria ed integrativa dell'efficacia.
C lIstruttoria e decisoria.
19) Al sensi dell'art. 17-bis, co. 2, della L. 241/1990, cosa accade se decorso il termine previsto non & stato
comunicato ['assenso, il concerto o il nulla osta?
RISPOSTA SINGOLA
A |l procedimento viene automaticamente sospeso.
B Lo stesso si intende acquisito.
C L'amministrazione procedente deve presentare una nuova richiesta.
20) Ai sensi dell'art. 22, co. 1, della L. 241/1990, chi sono i "controinteressati"?

RISPOSTA SINGOLA

A Esclusivamente i soggetti che hanna presentato opposizione formale alla richiesta di accesso.
B Tutti i soggetti, individuati o facilmente individuabili, che dall'esercizio dell'accesso vedrebbero

compromesso il loro diritto alla riservatezza.
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C Esclusivamente i soggetti pubblici coinvolti nell'attivita amministrativa.

21) Chi ha il compito di curare gli adempimenti connessi alla stipulazione ed all'esecuzione dei contratti secondo
il D.P.R. 254/2005 nella Camera di commercio?
RISPOSTA SINGOLA
A La segreteria generale
B Il provveditorato
C Direttamente la Giunta
22) Al sensi del D.P.R. 254/2005, chi determina gli indirizzi generali della Camera di commercio?
RISPOSTA SINGOLA
A [l Consiglio
B Il Vice-presidente della Giunta
C LaGiunta
23) Al sensi dell'art. 11 del D.P.R. 254/2005 (Regolamento per la disciplina della gestione patrimoniale e
finanziaria delle Camere di commercio), la gestione provvisoria prevista per la Camera di commercio non
puo superare il periodo di:
RISPOSTA SINGOLA
A Unanno.
B Sei mesi.
C Quattro mesi.
24) I revisori dei conti, in ordine ai fatti e ai documenti di cui hanno conoscenza per ragione del loro ufficio:
RISPOSTA SINGOLA
A Osservano il segreto professionale, senza alcuna eccezione
B Non hanno I'obbligo di osservare il segreto professionale per ragioni di trasparenza ' ’
C Osservano il segreto professionale, salvo il dovere di informazione previsto nei confronti degli organi
vigilanti e di controllo e dalle disposizioni di legge.
25) Nelia gestione del budget direzionale affidata ai dirigenti sono ricompresi gli investimenti?
RISPOSTA SINGOLA
A Si, se relativi alla transizione ecologica e amministrativa.
B No, in nessun caso.
C Si.
26) I D.P.R 254/2005 affida la valutazione strategica della Camera di commercio:
RISPOSTA SINGOLA
A Al Segretario generale
B All'Azienda speciale della Camera di commercio
C Alla giunta, che si avvale di apposito organo
27) Al sensi dell'art. 26, co. 8 del D.P.R. 254/2005 (Regolamento per la disciplina della gestione patrimoniale e
finanziaria delle Camere di commercio), le partecipazioni diverse da quelle delle imprese controllate o
collegate, sono iscritte:
RISPOSTA SINGOLA
A Al costo d'acquisto o di sottoscrizione.
B Alla corrispondente frazione del patrimonio netto.
C Costo d'acquisto o di produzione.
28) Quale organo della Camera di commercio approva il bilancio di esercizio?

RISPOSTA SINGOLA

A LaGiunta
B Il Consiglio




C |l Presidente

29) Completare la seguente frase.

Secondo quanto disposto dall'art. 2 del D.P.R. 254/2005, il bilancio economico della Camera di commercio &

composto ed & redatto secondo il principio

RISPOSTA SINGOLA

A dallo stato patrimoniale, dalla nota integrativa e dalla relazione sulla gestione; di competenza

B dal conto economico, dallo stato patrimoniale; di competenza

C Dal conto economico, dallo stato patrimoniale e dalla nota integrativa; di competenza.

30) Nell'ambito del Conto economico della Camera di commercio, la voce “Diritti di segreteria™:

RISPOSTA SINGOLA

A E presente negli Oneri correnti

B Non & presente nel Conto economico

C E presente nei Proventi correnti

31) I collegio di revisori dei conti esprime il parere sugli atti deliberativi della giunta concernenti il preventivo e il
suo aggiornamento:

RISPOSTA SINGOLA

A In modo individuale, per singoli membri

B In modo collegiale per il preventivo; in modo individuale per il suo aggiornamento

C In modo collegiale

32) Chi predispone il preventivo annuale della Camera di commercio?

RISPOSTA SINGOLA

A La Giunta

B Il Presidente

C |l Segretario generale

33) Tra i compiti che il D.P.R. 254/2005 affida al dirigente dell'area economico-finanziaria rientra, tra l'altro,

l'attivita di:

RISPOSTA SINGOLA

A Riferire annualmente al segretario generale sulla situazione di cassa motivando i significativi scostamenti
rilevati su base annua per le singole voci del preventivo e con riferimento al grado di esigibilita dei crediti
e dei debiti pregressi.

B Riferire trimestralmente al segretario generale sulla situazione di cassa motivando i significativi
scostamenti rilevati nel trimestre su base annua per le singole voci del preventivo e con riferimento al
grado di esigibilita dei crediti e dei debiti pregressi.

C Riferire trimestralmente al presidente sulla situazione di cassa motivando significativi scostamenti
rilevati nel trimestre su base annua per le singole voci del preventivo e con riferimento al grado di
esigibilita dei crediti e dei debiti pregressi.

34) Quando viene approvato il bilancio di esercizio della Camera di commercio?

RISPOSTA SINGOLA

A Entro il mese di luglio dell'anno successivo alla chiusura dell’'esercizio.

B Entro il mese di gennaio dell'anno successivo alla chiusura dell'esercizio.

C Entro il mese di aprile dell'anno successivo alla chiusura dell'esercizio.

35) Entro quando viene approvato il preventivo annuale della Camera di commercio?

RISPOSTA SINGOLA

A Entroil 31 dicembre
B Entroil 30 settembre
C Entro il 30 aprile
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36) Ai sensi del D.P.R. 254/2005, come sono iscritte in bilancio della Camera di commercio le immobilizzazioni
immateriali?

RISPOSTA SINGOLA

A Al'minor valore tra il costo d'acquisto o di produzione e quello di stima o di mercato.
B Al valore di realizzo.
C Al costo d'acquisto o di produzione.

37) Il patrimonio della camera di commercio si distingue in beni materiali e immateriali. Tale affermazione del
D.P.R. 254/2005:

RISPOSTA SINGOLA
A E falsa, in quanto sono disponibili solo i beni materiali nel patrimonio camerale.

B E falsa, in quanto il patrimonio & suddiviso in beni mobili, immobili e brevetti.
C E corretta.

38) Da quale altro documento & corredato it bilancio di esercizio della Camera di commercio?
RISPOSTA SINGOLA

A Da una relazione sull'andamento del territorio e dell'economia locale.
B Da una relazione della giunta sullandamento della gestione. o
C Dal preventivo economico di cessione e alienazione dei cespiti immobiliari.

39) Quale attivita & finalizzata ad evidenziare gli spostamenti delle attivita e dei risuitati n'g)etto ai programmi
individuati dal consiglio e agli standard prefissati, con lo scopo di determinare modalita di miglioramento
nel'espletamento delle attivita e dei servizi camerali?

RISPOSTA SINGOLA

A L'attivita di valutazione e controllo strategico
B L'attivita di controllo operativo
C L'attivita di controllo di gestione

40) Per quanti mesi pud essere disposta la gestione provvisoria del bilancio della Camera di commercio?
RISPOSTA SINGOLA

A Non pu6 superare il periodo di due mesi.
B Non pu6 superare il periodo di sei mesi.
C Non puo superare il periodo di quattro mesi.

41) Nel caso di decadenza per mancata ricostituzione entro il termine di legge per effetto di ritardi o
inadempimenti dell'amministrazione regionale, il Consiglio della Camera di commercio:

RISPOSTA SINGOLA

A E sciolto dal Presidente della Camera di commercio
B E sciolto dal Presidente della Regione
C E sciolto con decreto del Ministro

42) Completare |a seguente frase ai sensi della L. 580/1993.

Alle Camere di commercio & riconosciuta potesta

RISPOSTA SINGOLA

A regolamentare
B statutaria e regolamentare
C statutaria, normativa e regolamentare

43) Ai sensi dell'art. 4 della L. 580/1993, per le funzioni ed i compiti attinenti alla competenza dello Stato la
vigilanza & esercitata:

RISPOSTA SINGOLA
A Dall'attuale MASE

B Dallattuale MIMIT :
C Dalle Regioni N

™
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44) Quale tra i seguenti NON & un organo della Camera di commercio ai sensi della L. 580/19937
RISPOSTA SINGOLA
A Giunta.

B Collegio dei revisori dei conti.
C Direttore generale.

45) Al sensi della L. 580/1993, quale tra i seguenti NON pud essere membro del Consiglio della Camera di

commercio?

RISPOSTA SINGOLA

A Un esercente di arti e professioni
B Un amministratore unico

C Un membro del Parlamento

46) Secondo la L. 580/1993, le Camere di commercio italiane all'estero e estere in Italia legalmente riconosciute

dallo Stato italiano:
RISPOSTA SINGOLA
A Fanno parte del sistema camerale italiano
B Fanno parte del sistema camerale italiano, dietro autorizzazione della Provincia di insediamento
C Non fanno parte del sistema camerale italiano
47) Il Presidente della Camera di commercio dura in carica:
RISPOSTA SINGOLA
A Cinque anni
B Sette anni
C Tre anni

48) Possono essere rinnovati i membri del Consiglio della Camera di commercio?
RISPOSTA SINGOLA
A No, in nessun caso.

B Si, per tre volte.
C Si, per due valte.

49) Secondo quanto disposto dall'art. 17, comma 5 della L. 580/1993 (Riordinamento delle camere di
commercio, industria, artigianato e agricoltura), i revisori dei conti hanno diritto di accedere agli atti e ai
documenti della camera di commercio?

RISPOSTA SINGOLA
A No.
B Si.
C No, salvo siano autorizzati dal presidente.
50) Da quali enti & composto principalmente il sistema camerale italiano?
RISPOSTA SINGOLA
A Dalle Camere di commercio italiane, dalle unioni regionali delle Camere di commercio, Unioncamere e i
loro organismi strumentali
B Dalle Camere di commercio italiane, dalle unioni regionali delle Camere di commercio, Unioncamere
C Da Unioncamere e dalle Camere di commercio italiane
51) Al sensi della L. 580/1993, quale tra i seguenti NON pué essere membro del Consiglio della Camera di

commercio?
RISPOSTA SINGOLA

A Un rappresentante legale di una societa
B Un esercente di arti e professioni

C Un assessore della Regione 7 \
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52)

Completare la seguente frase.

In base aila L. 580/1993, le camere di commercio possono attribuire alle aziende speciali il compito di
realizzare le iniziative funzionali al perseguimento delle proprie finalita Istituzionali e del proprio programma
di attivith, assegnando alle stesse le risorse .

RISPOSTA SINGOLA

A organizzative, finanziarie e strumentali necessarie
B finanziarie e strumentali necessarie
C finanziarie necessarie

53) Quale tra i seguenti NON & un organo delle Camere di commercio ai sensi della L. 580/19937
RISPOSTA SINGOLA
A Segretario generale
B Collegio esecutivo
C Presidente
54) Nell'ambito della compagine del Consiglio della Camera di commercio, per i settori dell'industria, del
commercio e dell'agricoltura deve essere assicurata una rappresentanza autonoma:
RISPOSTA SINGOLA
A Perle grandi imprese.
B Per le medio-grandi imprese.
C Perle piccole imprese.
55) I revisori dei conti hanno diritto di accesso agli atti e ai documenti della Camera di commercio. Ai sensi della
L. 580/1993, quanto affermato:
RISPOSTA SINGOLA
A E falso in quanto il diritto di accesso agli atti e ai documenti spetta a tutto il personale camerale.
B E vero, relativamente agli atti e ai documenti contabili.
C E vero.
56) In base alla L. 580/1993, nell'ambito della compagine del Consiglio della Camera di commercio, per i settori
dellindustria, del commercio e dell'agricoltura deve essere assicurata:
RISPOSTA SINGOLA
A una rappresentanza autonoma per le societa
B una rappresentanza autonoma per le grandi imprese
C una rappresentanza autonoma per le piccole imprese
57) Quale dei seguenti organi, in base alla la L. 580/1993, coordina I'attivita dell'ente nel suo complesso?
RISPOSTA SINGOLA
A |l Segretario generale
B Il Presidente della Camera di commercio
C Il Conservatore del Registro delle Imprese
58) Quanti consiglieri sono previsti nella Camera di commercio se nel Registro imprese sono iscritte sino a
80.000 imprese?
RISPOSTA SINGOLA
A 16 consiglieri
B 9 consiglieri
C 8 consiglieri
59) Quale tra le seguenti corrisponde alla natura giuridica di Unioncamere?

RISPOSTA SINGOLA

A Ente con personalita giuridica di diritto privato Q}\
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B Ente senza personalita giuridica
C Ente con personalita giuridica di diritto pubblico

60) Quale tra i seguenti NON & un organo delle Camere di commercio ai sensi della L. 580/19937?

RISPOSTA SINGOLA

A Giunta
B Consiglio
C Comitato esecutivo

O
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